
 
 

                                      
 

ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
Βασίλης Κεγκέρογλου-Βουλευτής Ν. Ηρακλείου 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ : Τον Υπουργό Περιβάλλοντος, κ. Κ.Σκρέκα  

 
Θέμα: «Να κατασκευαστεί σήραγγα στο τμήμα Άγνος- Ξηροκαμάρα, αντί της καταστροφής του 

φυσικού περιβάλλοντος και των αρχαιοτήτων». 

Οι ερευνητικές εργασίες των αρχαιολόγων στον δρόμο Καστέλι-Χερσόνησος και συγκεκριμένα στο 
τμήμα Άγνος-Ξεροκαμάρες, έχουν φέρει στο φως σημαντικές αρχαιότητες, γεγονός αναμενόμενο, 
που οδηγεί εκ των πραγμάτων στη διαδικασία αλλαγής χάραξης του δρόμου. Η προτεινόμενη από το 
υπουργείο υποδομών χάραξη, προκαλεί τεράστια περιβαλλοντική καταστροφή σε ένα πανέμορφο 
τόπο, και δημιουργεί πρανή τεράστιου ύψους που εγκυμονούν πολλαπλούς κινδύνους.  
Tόσο η  ΔΕ του ΤΕΕ Τμήματος Ανατολικής Κρήτης όσο και το Περιφερειακό Συμβούλιο Κρήτης  με 
ομόφωνο ψήφισμα του, ζήτησαν την τροποποίηση της μελέτης και κατά συνέπεια της 
προβλεπόμενης χάραξης, τόσο για λόγους ασφαλείας, αλλά και για την αποφυγή περιβαλλοντικών 
και αρχαιολογικών καταστροφών. Επιπλέον η κατασκευή σήραγγας θα συμβάλλει στην 
αντιμετώπιση των δυνητικών θέματών βροχοπτώσεων των υψηλών πρανών ορυγμάτων, καθώς και 
στα πλημμυρικά φαινόμενα του εν λόγω ρέματος 
Επειδή όπως έχει επισημανθεί και άλλες φορές η κατασκευή του δρόμου με την νέα χάραξη 
(επιφανειακά) στο συγκεκριμένο τμήμα, προκαλεί σοβαρά περιβαλλοντικά ζητήματα και αλλοίωση 
του τοπίου 
Επειδή σύμφωνα με τους ειδικούς, με την κατασκευή σήραγγας: 
 
1.Λύνεται το πρόβλημα των αρχαιοτήτων και της παράκαμψης τους 
2. Αφήνεται ανέπαφο το εξαιρετικό φυσικό τοπίο της περιοχής που έχει διατηρηθεί μέχρι σήμερα 
και είναι εντελώς απαράδεκτο να κακοποιηθεί  
3.Διατηρείται το τοπικό δίκτυο και η εναλλακτική διασύνδεση των τοπικών οικισμών και της 
περιοχής Χερσονήσου και  
Ερωτάσθε κε Υπουργέ: 
 
1.Προτιθεστε στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων σας, να εξετάσετε την πρόταση του Π.Σ Κρήτης και του 
ΤΕΕ για τη δημιουργία σήραγγας με σκοπό την προστασία του περιβάλλοντος και την διατήρηση του 
εξαιρετικού φυσικού τοπίου της περιοχής; 
 
2.Ποια η θέση σας επί της προωθούμενης ΜΠΕ που καταστρέφει το εξαιρετικό φυσικό περιβάλλον 
και δημιουργεί υψηλότατα πρανή με πολλαπλούς κινδύνους; 

 
          Ο ερωτών Βουλευτής 
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